

# 孩子相打,大人“出手”更添堵!

## 无锡也有类似案例

11月8日,一则南京家长因孩子之间闹矛盾上门怒扇另一方孩子、推倒老人的新闻上了热搜。本来是孩子之间的小冲突,结果演化为大人之间的“碾压式”欺负,造成两个家庭“两败俱伤”的局面,这位“出手”的家长也遭到了全网指责。在无锡,类似的孩子掐架、大人帮架的案例也发生过。昨日,记者从锡山区关工委获悉,作为年度“警示”案例之一,去年在东亭某小区也发生过一起相关案例,经历了相对漫长的调解过程后,俩孩子最后握手言和。

因大人“帮架”导致冲突升级的无锡版故事发生在2021年4月18

日,到今年7月,双方家长才完成全面调解。“当时一大一小两个男孩子在社区篮球场打球,大的十岁左右,小的六七岁,玩着玩着,两个孩子因为争球吵了起来,期间俩娃有推搡动作,然后站在一边的年龄较小孩子的奶奶坐不住了,上前对着大孩子就扇了一巴掌。可能力道比较大,大孩子脸上当场出血,后经医院诊断为耳部受伤,且构成轻微伤。”春江花园社区工作人员介绍,派出所、当事人曾在社区会议室多次召开调解会,整个事件调解的推进相对复杂和漫长。

据悉,出手打孩子的奶奶曾收到法院的传唤,情绪一度失控,觉得对

方孩子本来就比孙子大,自己眼睁睁看着孙子受了欺负,自己的做法有过激但不至于上升到违法。被打孩子的家长则认为,这口气太难消,孩子之间发生小摩擦,大人就不该管,老话就有“小孩子打架,大人别掺和”的说法,现在不但打了,还受伤了,岂能善罢甘休!

孩子之间发生争吵甚至发生小摩擦,是常见的,但矛盾升级的主要原因并不在于孩子之间的谁是谁非,而是大人的介入和“插手”,造成冲突升级。调解难点在于这一口气“怎么宣泄”?参与调解案情的派出所教导员曾多次上门看望被打孩子,希望能

缓和双方矛盾。据悉,双方家庭在第三方的介入下进行了多轮谈判,经历了双方亲友、热心邻居的轮番工作,直到今年夏天,出手的奶奶最终登门道歉,给被打孩子补偿3000元,双方才了了这个矛盾。

“最好还是正面积极地看待孩子之间的小摩擦,孩子需要安全感,但不是无脑护犊子,家长要冷静客观,遇到问题各让一步处理更好。”东亭街道关工委主任顾建新说,暴力不能解决问题,出手一时爽,孩子之间的友情更重要。家长要明确,保护孩子不等于立即“冲上去”,更要想事情的后果。(晚报记者 陶洁)

# 钓鱼爱好者夜钓钓上鳄雀鳝

## 提醒:发现此鱼,请立即上报



昨天从惠山公安分局天一新城警务工作站获悉,该站接到一起特殊的警情,一名钓鱼爱好者在河里夜钓,竟钓到了一条鳄雀鳝。

记者联系上报警人朱先生,他是一位资深钓友。11月8日晚上,他和朋友一起在锡山区九里河公园旁边的河里用假饵法钓鱼,钓上来的鱼让他大吃一惊。朱先生说,“假饵法就是模拟小鱼在水里逃窜,这样的钓法非常适合钓一些具有攻击性的鱼种。这次一甩下去就有鱼上钩,晚上灯光不太好,看不太清,只能看到是圆的、长的,以为是大青鱼”。拉扯近40分钟,他和朋友两人合力拉上来,用灯一照,才发现这鱼长嘴巴、尖牙外露。

作为资深的钓友,朱先生认出来这很可能是一条鳄雀鳝,“不能让它逃了,这东西有害”。这条钓上来的大鱼长约1米,重约20斤,四五米开外就能闻到一股浓重的鱼腥味。朱先生说,这是他第一次钓上这种鱼,也不知道这鱼是怎么出现在河里

的。朱先生想到自己无法处理这个物种,就立马到附近的警务工作站报了警。

警务站民警第二天联系了农林部门的专家,经过现场确认,这条大鱼就是鳄雀鳝。这也是惠山区首次在河内发现鳄雀鳝,工作人员已将其进行了无害化处理。惠山区农业农村局水产站相关负责人说,鳄雀鳝对淡水水域的生态危害非常大,这条鳄雀鳝出现在河里,很可能是人工养殖逃逸或者人为放生的。

记者随后联系了动物专家谢决明,他表示鳄雀鳝是来自北美洲的外来物种,中国本土是没有其自然分布的。鳄雀鳝有较强的攻击性,会大量捕食当地的鱼类等水生生物,破坏生态平衡。此鱼体内有一定的毒素,市民发现后最好即时报警,不建议食用。

农林部门也提醒市民,如果在外遇到鳄雀鳝,建议立刻向当地的农业农村部门上报,由相关部门捕捞处理。(陈怡迪 念楼)

图片由警务站提供

# “太湖湾”牵手“大湾区”

## 2023届深圳高校毕业生网络招聘会上线

本报讯“无锡的城市发展和生活节奏是我向往的,我很希望人生的下一站可以去那里。”11月9日,哈尔滨工业大学深圳校区电子信息专业的小马,在无锡人社部门组织的2023届深圳高校毕业生秋季线上招聘会上,向中科微至投出了简历并通过了首轮面试。这是今年以来,无锡人社部门首次把人才招聘服务“触角”延伸到大湾区。

“真诚地希望你们来无锡看一看,更希望你们加入无锡、扎根无锡!”早在11月7日,市人才服务中心就已“隔空喊话”广东省高校2023届毕业生,向深圳大学、南方科技大学、香港中文大学深圳分校、哈尔滨理工大学深圳分校等14所广东省本科院校的应届毕业生详细推介了无锡市情和人才政策,吸引了3.6万人次在线观看。同时,无锡先进技术研究院、中科芯集成电路有限公司等10

家重磅企事业单位加入空中宣讲活动,推出170余个优质岗位。

“太湖湾”和“大湾区”南北相隔千里,为解决应届毕业生受疫情影响无法来锡面试的难题,主办方特别设置了视频面试间,牵线“太湖湾”优质企业和“大湾区”应届毕业生在“云端”相会。11月9日,凯龙科技股份有限公司、中科微至科技股份有限公司等10家企业HR经理走进视频面试间,在线面试深圳高校应届毕业生超过150名。“通过在线视频面试,我对企业、岗位都有了直观的了解,这种形式也是现在的毕业生喜闻乐见的”,小马直言,这几年线下招聘少了很多,找工作只能以网投为主,无锡跨越千里送岗位让他感受到了这座城市满满的诚意。“我们现场和很多候选人达成了初步的意向,也希望有更多的学子能来到无锡,加入中科微至”,参加

视频面试的中科微至也是收获颇丰。

据了解,随着深圳专场的启幕,无锡2023届高校毕业生网络招聘会也已正式上线,1152家无锡企业提供了217884个岗位,涵盖物联网、智能制造、生物医药、软件和服务外包、文化创意等无锡市现代产业骨干企业,整个活动将持续到2023年4月底,有意向的毕业生可以登录<https://iwuxi.zhaopin.com/>查看。

“这是我们首次集成高校云端招聘平台,打造空中双选专区,规模空前”,市人社部门相关负责人介绍,本次线上招聘活动将覆盖全国1255所高校750万余学生,方便各类用人单位在受疫情影响不能入校招聘的情况下,实现“一键入校”招聘,解决供需两端对接难题。

(陈钰洁)

# 社保知识小课堂

无锡市社会保险基金管理中心

五至十级的工伤职工与用人单位解除或终止劳动关系时,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金标准是多少?

答:职工因工致残被鉴定为五至十级伤残,按照《工伤保险条例》规定与用人单位解除或者终止劳动关系时,由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金,由用人单位支付一次性伤残就业补助金。一次性工伤医疗补助金的标准为:五级20万元,六级16万元,七级12万元,八级8万元,九级5万元,十级3万元。一次性伤残就业补助金的标准为:五级9.5万元,六级8.5万元,七级4.5万元,八级3.5万元,九级2.5万元,十级1.5万元。

患职业病的工伤职工,一次性工伤医疗补助金在上述标准的基础上增发40%。

工伤职工本人提出与用人单位解除劳动关系,且解除劳动关系时距法定退休年龄不足5年的,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金按照下列标准执行:不足5年的,按照全额的80%支付;不足4年的,按照全额的60%支付;不足3年的,按照全额的40%支付;不足2年的,按照全额的20%支付;不足1年的,按照全额的10%支付,但属于《中华人民共和国劳动合同法》第三十八条规定的情形除外。达到法定退休年龄后者按照规定办理退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。